                                                                                            На сайт от 28.05.2025г.
Активизировались комары.
Комары- это кровососущие насекомые, которые из-за своей назойливости могут испортить любой отдых, а их укусы могут вызвать сильные аллергические реакции. Ко всему этому комары являются еще и потенциальными переносчиками арбовирусных инфекций (вируса Зика, лихорадки Западного Нила, Японского и Калифорнийского энцефалита и других) и паразитарных заболеваний (малярии, дирофиляриоза).
Для Беларуси комары не представляют серьезной эпидемиологической угрозы- риск заражения тропическими болезнями минимальный. Исключение-дирофиляриоз. Дирофилярии могут развиваться в подкожной клетчатке, мышцах, глазных яблоках. Выглядят взрослые паразиты как нитевидные червячки, извлекаются только хирургическим способом. 
В середине мая из яиц, отложенных самками комаров в воду, вылупились первые кровососы. Если погода будет стоять теплая и дождливая, это создаст идеальные условия для размножения насекомых: появятся крупные лужи, где будут развиваться личинки, а температура воды ускорит их развитие. Тогда уже в первой половине июня комаров может стать заметно больше. Но если погода будет сухой и прохладной- их численность снизится. Таким образом ключевой момент-наличие воды и влаги.
Активное нападение комаров наблюдается при температуре +13⁰С до   +25⁰С. Кстати, кусают только самки, кровь служит питательной средой для яиц. Самцы питаются исключительно соком растений. Очень много комаров всегда, перед дождем, когда высокая влажность воздуха. В пасмурную теплую погоду наибольшую активность проявляют в дневные часы. При температуре воздуха выше +25⁰С их становится гораздо меньше, а при дальнейшем ее повышении кровососы исчезают. Исчезают они в ветреную погоду, когда ветер дует с силой 6-8 метров в секунду.
В городе с задачей защиты от комаров справляются москитные сетки на окнах, фумигаторы и специальные спирали. Если отправитесь в сельскую местность- воспользуйтесь репеллентами, надевайте закрытую одежду. На дачных участках, где комары представляют серьезную проблему, необходимо более тщательно отслеживать образование искусственных «водоемов». Бочки с водой для полива необходимо держать закрытыми. Нужно исключить протечки воды в системе летнего водопровода, выравнивать участок, чтобы после дождя не образовывались лужи. На приусадебных участках можно посадить растения, запах которых не переносят комары. Это мелисса, лаванда, мята, гвоздика.
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